

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε.
κ. ΔΗΜ. ΡΟΚΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ
ΤΗΣ 1ΗΣ ΟΧΤΩΒΡΗ

«Η Δημοκρατική Συνεργασία» βάση για καρποφόρα δράση

Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΟΚΟΣ, ο σημερινός Γενικός Γραμματέας και υποψήφιος για το αξίωμα του Αντιπροέδρου του ΤΕΕ, στις εκλογές της 1η Οκτώβρη, του Συνδυασμού «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ», έδωσε στ6 «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ» αποκλειστική συνέντευξη, απ' αφορμή αυτές τις εκλογές. Ο Δ. ΡΟΚΟΣ, είναι διπλωματούχος αγρονόμος τοπογράφος μηχανικός (1963) διδάκτωρ Μηχανικός (ΕΜΠ - 1968) και μέλος του ΕΔΠ στο ΕΜΠ Υπήρξε από τους ιδρυτές του Δημοκρατικού Κινήματος Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών και της Δημοκρατικής Συνεργασίας Μηχανικών (1974).

Ο κ. Ρόκος έδωσε τις ακόλουθες απαντήσεις στις ερωτήσεις του «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ»:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια είναι ή πολιτική σημασία αυτών των εκλογών στο ΤΕΕ;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Οι πρώτες εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας μετά τη δικτατορία, τον Ιούλιο του 75 δόσαν τη συντριπτική νίκη στη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, συνεργασία πού σφυρηλατήθηκε όχι στη βάση προεκλογικής συσπείρωσης «προσωπικοτήτων», αλλά στα σταθερά θεμέλια ενός ΚΟΙΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ όλων των προοδευτικών δημοκρατικών δυνάμεων των εργαζομένων Μηχανικών, πού δραστηριοποιούνταν στα πλαίσια των Δημοκρατικών Συνδικαλιστικών Παρατάξεων, Κινήσεων και Ενώσεων τους.

Η Διοίκηση της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ απόδειξε στα τρία μέχρι σήμερα χρόνια της θητείας της, τη συνέπεια της στις αρχές της, την αποτελεσματικότητα της στην υλοποίηση του προγράμματος της και το κυριότερο την αληθινά δημοκρατική φύση της στο βαθμό που η δουλειά της δεν ήταν δουλειά των εκλεγμένων στα διάφορα όργανα «αντιπροσώπων» της, αλλά μαζική, ανοιχτή, συλλογική προ απάθεια χιλιάδων συναδέλφων πού απ' άκρου σ' άκρου της Ελλάδας, συνειδητοποιώντας τη θέση του Έλληνα μηχανικού, σαν επιστήμονα, εργαζόμενου και πολίτη, στο πλευρό των συμφερόντων του τόπου μας και του λαού μας, συνεισέφεραν τη συμβολή τους, στο σημερινό, καταξιωμένο στο λαό, τους Έλληνες μηχανικούς και τους κοινωνικούς του φορείς δημιουργικό έργο του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας.

Ήταν μια απ' τις λίγες φορές σ' αυτόν τον τόπο, που ενωμένες σαν ένας άνθρωπος, όλες οι δημοκρατικές δυνάμεις, άσκησαν υπεύθυνα και συλλογικά και το κυριότερο νικηφόρα, συνεπή δημοκρατική εξουσία σ' ένα θεσμό, πολιορκημένο απ' την κυβερνητική εξουσία κι απ' τη φύση του αντιφατικό."

Έτσι το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ΤΕΕ και ταυτόχρονα ανώτατο όργανο όλων των Ελλήνων

Μηχανικών, υπήρξε για πρώτη φορά απ' την ίδρυση του στη θητεία της Διοίκησης της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ο καθημερινός σταθερός κι ακούρατος συμπαραστάτης του λαού μας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του διεκδικητικού συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων μηχανικών κι ακόμα ο ανυστερόβουλος, αντικειμενικός κι επιστημονικά τεκμηριωμένος τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας πού, αν κι αγνοήθηκε συστηματικά απ' την κυβέρνηση, επέβαλε τελικά την παρουσία του σ' όλα τα επίπεδα κι η καταξίωση του είναι αντικειμενικά: ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, της ΛΑΪΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ, της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ και της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ σ' έναν τομέα της ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΖΩΗΣ, ταμπουρί προχωρημένο και παράδειγμα για τη δύναμη της ενότητας των προοδευτικών δυνάμεων κι απόδειξη των δυνατοτήτων της υπεύθυνης κι αποφασιστικής παρέμβασης των εργαζομένων, στη μάχη για τη βαθιά Δημοκρατική Αλλαγή στον τόπο μας.

Μ' όλα αυτά, η τεράστια πολιτική σημασία αυτών των εκλογών στο ΤΕΕ προκύπτει από μόνη της και οριοθετείται απ' την απαίτηση όλων των εργαζομένων Μηχανικών;

α) Να διασφαλιστούν οι κατακτήσεις της Διοίκησης της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ της περασμένης τριετίας.

β) Να γίνει ακόμα πιο αποφασιστική κι αποτελεσματική η παρέμβαση της σ' όλους τους θεσμούς πού οι Έλληνες Μηχανικοί οφείλουν να έχουν υπεύθυνη γνώμη σαν επιστήμονες, εργαζόμενοι και πολίτες.

γ) Να λυθούν, επιτέλους, τα προβλήματα τους στα πλαίσια ενός Εθνικού Δημοκρατικού Προγραμματισμού σύμμετρης κοινωνικής κι οικονομικής ανάπτυξης της Πατρίδας μας.

δ) Να προχωρήσει, να δυναμώσει και να γίνει πιο αποτελεσματική, η συμπαρατάξη του ΤΕΕ με τους άλλους αντίστοιχους μαζικούς επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς, πού συμερίζονται την ανάγκη υπεράσπισης μ' όλο τον ελληνικό λαό, μιας συνεπούς πορείας για Δημοκρατία, Εθνική Ανεξαρτησία και Κοινωνική Πρόοδο.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια η ανάγκη ύπαρξης της Δημοκρατικής Συνεργασίας Μηχανικών;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σε μεγάλο βαθμό η ερώτηση αυτή απαντήθηκε παραπάνω, θα μπορούσα όμως να προσθέσω, ότι η ύπαρξη της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ είναι σήμερα ένα αντικειμενικό γεγονός που εκφράζει σε σταθερή βάση, την αμετακίνητη θέληση των Ελλήνων εργαζομένων μηχανικών να διατηρηθεί και να διευρυνθεί ακόμα περισσότερο η νέα ποιότητα στο ανώτατο-μαζικό τους όργανο, ποιότητα πού οροθετείται απ' την

αποφασιστική μαζική δική τους συμβολή σ' επιστημονικό, κοινωνικοοικονομικό κι επαγγελματικό επίπεδο, ανεξάρτητη απ' τις όποιες μεθοδεύσεις και μορφές ποδηγέτησης της απ' την κυβερνητική δήθεν «υπερκομματική» αντίληψη της δεξιάς για ευνουχισμό του μαζικού κινήματος στον τόπο μας.

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ζει και θα ζει όσο οι αρχές της στη σημερινή κοινωνικοπολιτική πραγματικότητα της πατρίδας μας συμβαδίζουν με τη θέληση όλων των εργαζομένων μηχανικών να συμμετέχουν αποφασιστικά στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για τα θέματα τους, όπως αυτά εντάσσονται στους ευρύτερους αγώνες του λαϊκού μας κινήματος για Δημοκρατία και προκοπή.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πώς βλέπετε να υλοποιούνται οι ειδικότεροι στόχοι, όπως μπαίνουν στη διακήρυξη της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Τρία χρόνια τώρα ή διοίκηση της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ διατύπωσε μέσα απ' τις συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες επιστημονικά προτάσεις και θέσεις της: διαδικασίες, μέτρα και μεθόδους για την υλοποίηση απ' την πολιτεία των ειδικών στόχων της, στόχων που αποβλέπουν στην ουσιαστική, ορθολογική και σύμφωνη με τα συμφέροντα του τόπου και του λαού αντιμετώπιση των βασικών προβλημάτων της χώρας μας. 01 προτάσεις του ΤΕΕ:

- Για τη θεσμική κατοχύρωση του ορυκτού κι ενεργειακού πλούτου της χώρας σαν εθνικής περιουσίας.
- Για τη θεσμοθέτηση του Εθνικού Κτηματολογίου, και την χαρτογραφική, μετρητική και ποιοτική υποδομή του ελληνικού χώρου και των Φυσικών διαθεσίμων του,
- Για τη Λαϊκή Κατοικία και τη Χωροταξία.
- Για την Παιδεία και την διαρθρωτική θεσμική δημοκρατική αλλαγή στις δομές και λειτουργίες των ΑΕΙ και για μια σειρά άλλα μεγάλα θέματα της πατρίδας μας συνάντησαν τη μισαλλοδοξη, κοντόφθαλμη, στενοκομματική, μικρόψυχη κι αντιδραστική γενικά άρνηση της κυβέρνησης, ακόμα και να τις συζητήσει.

Δεν είναι τυχαίο ότι ακόμα και για τη λύση του ασφαλιστικού μας προβλήματος με δικούς μας πόρους, με πόρους δηλαδή μόνο των εργαζόμενων Μηχανικών, ή κυβέρνηση συστηματικά κωλυσιεργεί κι αφού το Σχέδιο - Νόμου το υπέγραψαν όλοι οι αρμόδιοι υπουργοί - διαλέχτηκε - τόσο ελάχιστα πειστικά - ο μόνος μη αρμόδιος, ο υπουργός Οικονομικών, για να σταματήσει τη θεσμοθέτηση του στο θερινό τμήμα της Βουλής (παρά τις ρητές υποσχέσεις του αρμόδιου υπουργού: βλ. Ε. Δ. 1000) για να μη φανεί ότι ή Διοίκηση της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ έλυσε ένα πρόβλημα (πρόβλημα βέβαια με επιπτώσεις επί «δικαίων» και «αδίκων»), που καταταρνανεί όλους τους εργαζόμενους Μηχανικούς. Αλλά η 1η του Οχτώβρη θα δώσει ένα σκληρό μάθημα στους εκφραστές της κυβερνητικής πολιτικής στο ΤΕΕ (την ευκαιριακή μονοκομματική προεκλογική μάζωξη της ΔΚΜ) και θα συντείσει κι όσους νομίζουν ότι με μονοκομματικά, δήθεν «υπερκομματικά» και δήθεν απολιτικά τερτίπια μπορούν να υποτιμήσουν τη νοημοσύνη των Ελλήνων Μηχανικών.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε, ότι υπάρχουν δυνατότητες υλοποίησης τους και ποιες είναι;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Είναι φανερό ότι οι δυνατότητες αυτές, καθορίζονται σε μεγάλο βαθμό απ' τις αντικειμενικές, κοινωνικοπολιτικές συνθήκες του τόπου μας κι έτσι είναι πολύ πιθανό να συνεχιστεί και στη νέα Διοίκηση της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ η ίδια, εθνικά επιζήμια στάση της κυβέρνησης. Στο βαθμό όμως που η δουλειά μας θα εξακολουθήσει να είναι συλλογική, επιστημονικά τεκμηριωμένη και θα συσπειρώνει όλο και μεγαλύτερες μάζες συναδέλφων, πιστεύω ότι η κυβέρνηση θα υποχρεωθεί να αναθεωρήσει την αρνητική της στάση απέναντι στο ΤΕΕ, μια που και σημαντικά στελέχη της βρήκαν το θάρρος να ομολογήσουν (1000 Ε.Δ. του ΤΕΕ) την εκτίμηση τους στο έργο του ΤΕΕ, έργο που έχει σε επίπεδο αρχών, τη σφραγίδα του προγράμματος της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ και σαν

αποτέλεσμα την υποστήριξη όλων των εργαζομένων συναδέλφων.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια η σχέση του ΤΕΕ και των μαζικών φορέων και αν υπάρχει, πως προωθείται;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Το ΤΕΕ ανάπτυξε στην τριετία Διοίκησης του απ' τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ στενές και σταθερές σχέσεις με τους μαζικούς φορείς των Μηχανικών, των εργαζομένων και των επιστημόνων, καθώς και με κοινωνικούς φορείς, όπως η Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Φθάνει να διαβάσει κανείς το ψήφισμα της ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ και ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ στο τελευταίο της Συνέδριο στη Χίο για ν' αντιληφθεί την ποιότητα και το μέγεθος της συμβολής του ΤΕΕ στην αντιμετώπιση των προ βλημάτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του πρωτογενούς δηλ. κύτταρου της λαϊκής κυριαρχίας. Στο βαθμό που οι σχέσεις αυτές στηρίζονται σε κοινές αρχές και σε κοινούς στόχους είναι βέβαιο ότι στο μέλλον θα δυναμώνουν, θα πλατύνουν και θα βαθαινούν.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η αντίπαλη παράταξη κατηγορεί την απερχόμενη Διοίκουσα του ΤΕΕ ότι απότυχε στο ρόλο της κι ότι μετέβαλε το ΤΕΕ σε τόπο κομματικών διαμαχών. Τι έχετε να πείτε;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Είμαι σίγουρος ότι πολλοί συνάδελφοι του άλλου φηροδελτίου θα ντραπούν όταν μάθουν ότι «χρησιμοποιήθηκαν» απ' τους κατασκευαστές του σε τόσο χαμηλού επιπέδου ψευδολογίες, που υποβαθμίζουν κάθε δεοντολογία κι αξιοπρέπεια, αλλά και την ίδια τους τη νοημοσύνη.

Η γνωστή σε όλους (γιατί όλα ήταν ανοιχτά σε όλους, και δημόσια), ομοφωνία των αποφάσεων σε όλα τα όργανα του ΤΕΕ στη διάρκεια της θητείας της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ομοφωνία στην οποία (α-συνειδητα) συμβάλλον και τα μέλη της καλούμενης Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών σε πάρα πολλές περιπτώσεις, δίνει μια αποστομωτική απάντηση στη φιλοκυβερνητική «απολιτική» προεκλογική και μόνο, και έτσι βραχύβια «Κίνηση», που στη φτώχεια των επιχειρημάτων της, ανασύρει απ' τη ναφθαλίνη μιας χρεοκοπημένης κοινωνικής αντίληψης, το γνωστό οπλοστάσιο της δεξιάς και της αντίδρασης για την δήθεν «κομματικοποίηση» όλων εκείνων που δεν είναι όπως η ίδια, απολογητής και προέκταση της κυβερνητικής πολιτικής στον μαζικό μας χώρο.

Παρ' όλα αυτά επειδή για μας, τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ η Δημοκρατία είναι πολιτική αντίληψη και τρόπος ζωής και δράσης κι όχι προεκλογική ταμπέλα, λέμε ότι και με την αναμφισβήτητη νέα μας νίκη στις εκλογές της 1ης του Οχτώβρη, οι πόρτες του ΤΕΕ θα είναι ανοιχτές, όπως άλλωστε και στην προηγούμενη τριετία, για κάθε συνάδελφο, που θέλει να συμβάλλει με τη δουλειά του στο δημιουργικό έργο του ΤΕΕ, στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των εργαζομένων Μηχανικών και στην ουσιαστικοποίηση του ρόλου του σαν τεχνικού συμβούλου της Πολιτείας και του Ελληνικού Λαού.